
Gemeenteraad
Notulen Zitting van 22 november 2021

Samenstelling:

Aanwezig:
de heer Johan Tollenaere, Burgemeester - Voorzitter; mevrouw Myriam Giebens, Schepen; mevrouw 
Ann-Sofie Custers, Schepen; de heer Edgard Stijven, Schepen; de heer Marc Vereecken, Schepen; de 
heer Guido Geusen, Schepen; mevrouw Bouchera Ait Aadi, Schepen; mevrouw Dominique Damen, 
Raadslid; mevrouw Sara Didden, Raadslid; mevrouw Magda Bocken, Raadslid; de heer Tim 
Vandewinkel, Raadslid; de heer André Willen, Raadslid; de heer Guido Hellings, Raadslid; de heer 
Peter De Bruyn, Raadslid; de heer Frank Goossens, Raadslid; de heer Gunter Haeldermans, Raadslid; 
mevrouw Karien Vandewal, Raadslid; de heer Dirk Reeskens, Raadslid; mevrouw Hilde Vermeulen, 
Raadslid; mevrouw Petronella Zelissen, Raadslid; mevrouw Audrey Jütten, Raadslid; de heer Leo 
Pieters, Raadslid; mevrouw Elke Gonnissen, Raadslid; de heer Patrick Schaefer, Raadslid; mevrouw 
Ruth Damiaens, Raadslid; de heer Eddy Slootmakers; mevrouw Maike Stieners, algemeen directeur

Verontschuldigd:
mevrouw Ine Franssen, Raadslid; de heer Kevin Drees, Raadslid; de heer Pierre Hendrikx, Raadslid

22 november 2021 20:02 -De voorzitter opent de openbare zitting 
22 november 2021 20:09 -Audrey Jütten, Raadslid verlaat de zitting 

OPENBARE ZITTING
Cluster Interne Dienstverlening
Dienst Secretariaat

1 2021_GR_00051 Mogelijkheid voor de bevolking om vragen te stellen 
over de agenda van de gemeenteraad - Kennisneming
KENNIS GENOMEN

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
De inwoners hebben de mogelijkheid om vragen te stellen aan de gemeenteraad.

Juridisch kader
 Bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. bekendmaking besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur
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Besluit
Artikel 1
Ingevolge politiereglement van 19 november 2021 wordt  deze gemeenteraadsvergadering 
georganiseerd via digitale weg. Omdat er geen publiek tot de vergadering toegelaten is, is er geen 
mogelijkheid om vragen te stellen aan de raad.

2 2021_GR_00049 Notulen van de vergadering van 25 oktober 2021.  - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
Het Decreet Lokaal Bestuur (artikelen 32 en 278 §1) bepaalt dat de raad de notulen van de 
voorgaande vergadering dient goed te keuren.
Het schriftelijk zittingsverslag werd vervangen door een audiovisuele opname van de openbare 
gemeenteraadszitting. Een audio-opname levert integraal het bewijs van hetgeen op de zitting werd 
gezegd en beslist. Een handtekening van de voorzitter van de gemeenteraad en de algemeen 
directeur is daar niet vereist. De gemeenteraad moet de audio-opname evenmin goedkeuren.
De voorzitter vraagt aan de raadsleden of er opmerkingen zijn over de opmaak van de notulen van de 
voorgaande vergadering. Er worden geen opmerkingen gemaakt. Bijgevolg kunnen de notulen worden 
goedgekeurd.

Juridisch kader
 Bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. bekendmaking besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de gemeenteraad met 
- 24 stem(men) voor: Bouchera Ait Aadi; Magda Bocken; Peter De Bruyn; Ann-Sofie Custers; 
Dominique Damen; Ruth Damiaens; Sara Didden; Guido Geusen; Myriam Giebens; Elke Gonnissen; 
Frank Goossens; Gunter Haeldermans; Guido Hellings; Leo Pieters; Dirk Reeskens; Patrick Schaefer; 
Eddy Slootmakers; Edgard Stijven; Johan Tollenaere; Karien Vandewal; Tim Vandewinkel; Marc 
Vereecken; Hilde Vermeulen; André Willen
- 1 onthouding(en): Petronella Zelissen
- 1 stem(men) blanco: Audrey Jütten

Besluit
Artikel 1
De raad keurt de notulen van 25 oktober 2021 goed en machtigt de voorzitter en de algemeen 
directeur om deze te ondertekenen.

20:11 - Audrey Jütten, Raadslid betreedt de zitting
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3 2021_GR_00079 Cipal DV. Algemene Vergadering op 16 december 2021. 
Mandateren van de afgevaardigde om de agenda goed te 
keuren. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
De stad Maaseik is lid van de dienstverlenende vereniging Cipal. De stad Maaseik kreeg de uitnodiging 
om deel te nemen aan de digitale algemene vergadering van Cipal, die zal worden gehouden op 
donderdag 16 december  2021 om 16.00 uur. Door de coronapandemie en de overheidsmaatregelen 
ter bestrijding van deze pandemie ziet Cipal zich genoodzaakt een aantal maatregelen te nemen in het 
kader van deze vergadering teneinde de gezondheid van de vertegenwoordigers, bestuurders en 
medewerkers maximaal te waarborgen. De vergadering vindt op digitale wijze plaats via een door 
Cipal ter beschikking gesteld elektronisch communicatiemiddel. Het elektronisch communicatiemiddel 
maakt het mogelijk voor de vertegenwoordigers om in eigen persoon digitaal vanop afstand deel te 
nemen aan de vergadering, te stemmen en schriftelijk, online vragen te stellen tijdens de vergadering. 
daarnaast zullen vragen van deelnemers die uiterlijk 4 dagen voor de vergadering op het e-mailadres 
infoavdv@cipal.be toekomen, tijdens de vergadering beantwoord worden. De digitale zitting van deze 
vergadering zal ook live gestreamd worden via de webpagina van de vergadering om te voldoen aan 
de decretale vereiste van openbaarheid.  De agenda vermeldt volgende punten:

 Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemer(s)
 Bespreking en goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2022
 Toekenning dubbel presentiegeld aan voorzitter raad van bestuur
 Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering

Tijdens de vergadering van de gemeenteraad op 28 januari 2019 werd burgemeester J. Tollenaere 
aangeduid als afgevaardigde van de stad Maaseik in de algemene vergadering van Cipal DV
Er zijn geen redenen voorhanden om goedkeuring van de agendapunten te weigeren.

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de gemeenteraad met 
- 17 stem(men) voor: Bouchera Ait Aadi; Magda Bocken; Ann-Sofie Custers; Dominique Damen; Ruth 
Damiaens; Sara Didden; Guido Geusen; Myriam Giebens; Elke Gonnissen; Guido Hellings; Patrick 
Schaefer; Edgard Stijven; Johan Tollenaere; Tim Vandewinkel; Marc Vereecken; André Willen; 
Petronella Zelissen
- 3 stem(men) tegen: Audrey Jütten; Leo Pieters; Eddy Slootmakers
- 6 onthouding(en): Peter De Bruyn; Frank Goossens; Gunter Haeldermans; Dirk Reeskens; Karien 
Vandewal; Hilde Vermeulen

Besluit
Artikel 1
Op  basis van de bekomen documenten en van de toelichtende nota worden de agendapunten van de 
Algemene vergadering van Cipal van 16 december 2021 goedgekeurd.
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Artikel 2
Aan de raad wordt voorgesteld de  afgevaardigde, burgemeester J. Tollenaere, te mandateren om 
tijdens de algemene vergadering van Cipal DV op 16.12.2021 te handelen en te beslissen conform dit 
besluit. Indien deze Algemene Vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze 
Algemene Vergadering om welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de 
vertegenwoordiger van de gemeente gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering 
met dezelfde agenda. 

4 2021_GR_00080 Fluvius Limburg. Intrekking beheersoverdracht bij 
Fluvius Limburg voor de activiteit Fluvius Center. - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
De stad Maaseik is een deelnemer van de opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg. Fluvius 
Limburg doet voor de uitvoering van haar activiteiten en de daarmee verband houdende openbare 
dienstverplichtingen een beroep op de werkmaatschappij Fluvius System Operator cv met zetel te 
Brusselsesteenweg 199, 9090 Melle. 
In de  statuten van Fluvius Limburg wordt  in het voorwerp expliciet vermeld  dat ze bevoegd is voor 
“het ter beschikking stellen en exploiteren van capaciteit met het oog op data- en aanverwante 
communicatie op elektronische-communicatienetwerken en installaties, en de opslag en de beveiliging 
van deze data ten behoeve van de deelnemers die daartoe een uitdrukkelijke beslissing hebben 
genomen, en binnen het toegestane wettelijke en contractuele kader”. 
Met het oog  op de informatisering van de gemeentelijke werkzaamheden is er een steeds 
toenemende behoefte van de stad aan capaciteit voor opslag van data. Fluvius Limburg heeft  het 
aanbod gecreëerd voor haar deelnemers, m.n. Fluvius Center bestaande uit datacenterdiensten. De 
datacenterdiensten bestaan enerzijds uit Infrastructure as a Service (IaaS) waarbij virtuele machines 
worden aangeboden op een gedeelde infrastructuur binnen een datacenter van Fluvius Limburg 
waarbij server-, geheugen- en diskcapaciteit afgenomen kan worden en anderzijds uit housing waarbij 
rack-ruimte wordt aangeboden in een datacenter van Fluvius Limburg waar de stad zijn hardware kan 
onderbrengen.  

In  artikel 13 van het reglement Fluvius Center, zoals goedgekeurd door de Raad van Bestuur van 
Fluvius Limburg op 25 juni 2019, wordt  voorzien  dat de Fluvius Center-dienstverlening een einde zal 
nemen in geval van herroeping van de beheersoverdracht door de deelnemer mits de statuten van de 
netbeheerder in deze mogelijkheid voorzien. 
Ingevolge de statutenwijzigingen d.d. 9 december 2020 werd de herroepbaarheid van de 
beheersoverdracht voor de activiteit Fluvius Center opgenomen in artikel 9 punt 7 van de statuten van 
Fluvius Limburg. 
Ingevolge het intern kerntakendebat op het niveau van Fluvius, zoals goedgekeurd door de Raad van 
Bestuur van Fluvius Limburg, werd beslist om de activiteit Fluvius Center niet langer als kerntaak te 
weerhouden.   Tevens werd beslist om de continuïteit van de activiteit Fluvius Center te bestendigen 
en te blijven ondersteunen tot een volwaardig alternatief tegen gelijkwaardige voorwaarden qua 
dienstverlening, service en prijs met een lange termijn garantie voor de toekomst kan worden 
gevonden.   
De stad hecht een groot belang aan de beveiliging van haar dataopslag. De stad is van oordeel dat 
datacenterdiensten een volwaardige activiteit betreffen en wenst deze datacenterdiensten tot een 
volwaardige activiteit te blijven uitbouwen en desgevallend uit te breiden volgens de noden en 
tendensen die noodzakelijk zijn voor een goede en efficiënte werking en beveiliging ervan en dit 
binnen het daarvoor bepaalde financiële kader. De stad is overtuigd dat hiervoor alternatieven op de 
markt voorhanden zijn. 
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Gelet op bovenstaande visie van Fluvius op de afbouw van de niet-kerntaken en gelet op 
bovenvermelde visie van de stad  over de invulling van de datacenterdiensten, wordt voorgesteld om 
haar beheersoverdracht voor de activiteit Fluvius Center te herroepen.   
De  stad verzoekt  de Raad van Bestuur van Fluvius Limburg  om deze intrekking van de 
beheersoverdracht voor de activiteit Fluvius Center uiterlijk met ingang van 1 juni 2022 ter 
aanvaarding te agenderen op de eerstkomende Algemene Vergadering.    

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, inzonderheid Deel III, Titel III betreffende 

de Intergemeentelijke samenwerking. 

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur
Het college van burgemeester en schepenen is bevoegd op basis van artikel 56-57 van het decreet 
lokaal bestuur

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de gemeenteraad met 
- 23 stem(men) voor: Bouchera Ait Aadi; Magda Bocken; Peter De Bruyn; Ann-Sofie Custers; 
Dominique Damen; Ruth Damiaens; Sara Didden; Guido Geusen; Myriam Giebens; Elke Gonnissen; 
Frank Goossens; Gunter Haeldermans; Guido Hellings; Dirk Reeskens; Patrick Schaefer; Edgard 
Stijven; Johan Tollenaere; Karien Vandewal; Tim Vandewinkel; Marc Vereecken; Hilde Vermeulen; 
André Willen; Petronella Zelissen
- 3 onthouding(en): Audrey Jütten; Leo Pieters; Eddy Slootmakers

Besluit
Artikel 1
De  intrekking van de beheersoverdracht voor de Fluvius Center activiteit wordt goedgekeurd en 
bijgevolg de herroeping van de aansluiting uiterlijk met ingang van 1 juni 2022 van de stad bij de 
opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg voor de activiteit Fluvius Center en dit overeenkomstig 
de hierboven vermelde modaliteiten. 
Artikel 2
De opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg wordt verzocht  de in artikel 1 genomen beslissing 
ter aanvaarding voor te leggen aan de eerstvolgende Algemene Vergadering. 
Artikel 3
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van voormelde 
beslissingen alsook kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Fluvius 
Limburg, ter attentie van het secretariaat, (in pdf-versie) op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be. 
Dienst Financiën

5 2021_GR_00077 Goedkeuring jaarrekening 2020 Stad & OCMW Maaseik 
door provinciegouverneur - Kennisneming
KENNIS GENOMEN

Beschrijving

mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be
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Feitelijke context en motivering
De jaarrekening 2020 werd tijdens de gemeenteraad op 28 juni vastgesteld. Conform artikel 262 §1 
van het decreet lokaal bestuur is het de bevoegdheid van de gouverneur om de jaarrekening goed te 
keuren.
De gouverneur heeft de jaarrekening van Stad & OCMW Maaseik 2020 onderzocht en goedgekeurd. 
Meer bepaald stelt hij in zijn besluit dd. 14/10/2021 (opgenomen in de bijlage): "De jaarrekening over 
het financiële boekjaar 2020 van de gemeente en het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn 
van Maaseik wordt goedgekeurd." Uit het onderzoek van de jaarrekening blijkt niet dat ze onjuist of 
onvolledig is of dat ze geen waar en getrouw beeld geeft van de financiële toestand.
De gemeenteraad dient hiervan in kennis gesteld te worden.

Juridisch kader
 Bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. bekendmaking besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Artikels 262, §2 en 332, §1, derde lid van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017
 Beslissing gemeenteraad dd. 28/06/2021 omtrent de vaststelling van de jaarrekening 2020

Regelgeving: bevoegdheid
Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, latere wijzigingen en uitvoeringsbesluiten

Besluit
Artikel 1
Kennis te nemen van de goedkeuring door de gouverneur van de jaarrekening 2020 van Stad & 
OCMW Maaseik.

Bijlagen
 besluitmaaseik_VL2021_2137.pdf

6 2021_GR_00081 Vrijzinnig Ontmoetingscentrum Maasland toelage 2021. 
- Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
Volgens het reglement van 29 november 1999 kan een vereniging met een erkende 
levensbeschouwing een jaarlijkse toelage verkrijgen, dat gebaseerd is op het aantal inwoners van 
Stad Maaseik. Deze toelage was begrensd tot maximaal de helft van de leningsaflossingen (in kapitaal 
en rente) volgens de aangeleverde jaarrekening. Het doel van de betoelaging betreft het bekostigen 
van onroerende infrastructuur die hoofzakelijk de bedoeling heeft om de beoefening van de erkende 
levensbeschouwing mogelijk te maken. Op basis van bovenvermeld reglement, had het Vrijzinnig 
Ontmoetingscentrum Maasland gedurende 20 jaar recht op de reglementaire subsidie (samenvallend 
met de looptijd van de kapitaalaflossingen van het VOM). 
Aan Stad Maaseik wordt gevraagd om een nominatieve toelage toe te kennen aan Vrijzinnig 
Ontmoetingscentrum Maasland tot het einde van deze legislatuur, waarbij er geen rechtstreeks 
verband met kapitaalaflossingen of toekomstige leningen is. De toelage heeft tot doel om het behoud 
van het centrum te vrijwaren inzake veiligheid, onderhoud, toegankelijkheid en moderne technologie 
voor de komende jaren. Het toelagebedrag wordt vastgelegd op 0,4081 euro per inwoner en is een 
gevolg van een verderzetting van de financiële afspraak uit 1999.



Stad Maaseik - Gemeenteraad van 22 november 2021 : Notulen
7/25

Volgens de statistieken van Statistiek Vlaanderen bedroeg het inwonersaantal van Stad Maaseik op 1 
juli 2021 25.389. De betoelaging voor het Vrijzinnig Ontmoetingscentrum Maasland bedraagt bijgevolg 
€10.361,25.
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om goedkeuring te verlenen voor de jaarlijkse uitbetaling van 
de toelage gedurende de jaren 2021-2024.

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Reglement betoelaging erkende levensbeschouwingen van 29 november 1999

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur

Financiële informatie
Visum: Visum verleend mits voorwaarden

Motivering
Er is voldoende krediet aanwezig voor het financieren van bovengenoemde opdracht in het 
meerjarenplan 2020-2025. Het visum wordt verleend op voorwaarde dat (i) het reglement uit 1999 
geschrapt wordt door de gemeenteraad en (ii) de gemeenteraad akkoord gaat met het toekennen van 
een nominatieve subsidie aan het VOM.

Financiële informatie
De nodige kredieten zijn voorzien op de kredietsleutel 2021/6490100/03/0791.

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de gemeenteraad met unanimiteit

Besluit
Artikel 1
Goedkeuring te verlenen voor het toekennen van een nominatieve subsidie aan het Vrijzinnig 
Ontmoetingscentrum Maasland gedurende de jaren 2021-2024 voor een bedrag van €0,4081 per 
inwoner. Voor 2021 bedraagt de toelage bijgevolg €10.361,25.

Bijlagen
 VOM jaarrekening 2020.pdf

7 2021_GR_00082 Intrekking reglement betreffende de betoelaging van 
verenigingen met een erkende levensbeschouwing - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
Volgens het reglement van 29 november 1999 kan een vereniging met een erkende 
levensbeschouwing een jaarlijkse toelage verkrijgen, dat gebaseerd is op het aantal inwoners van 
Stad Maaseik. Deze toelage was begrensd tot maximaal de helft van de leningsaflossingen (in kapitaal 
en rente) volgens de aangeleverde jaarrekening. Het doel van de betoelaging betreft het bekostigen 
van onroerende infrastructuur die hoofzakelijk de bedoeling heeft om de beoefening van de erkende 
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levensbeschouwing mogelijk te maken. Op 3 juni 2003 werd er een addendum op dit reglement 
goedgekeurd, rekening houdend met het feit dat niet alle erkende levensbeschouwingen een lening 
met interesten mogen aangaan. Het reglement en het addendum op het reglement zijn toegevoegd in 
de bijlagen.
Aangezien het reglement niet meer actueel is (o.a., bedragen uitgedrukt in Belgische Frank), en 
aangezien de reglementaire subsidie voor het Vrijzinnig Ontmoetingscentrum Maasland vanaf 2021 
omgevormd zal worden tot een nominatieve subsidie, wordt er voorgesteld om het reglement dd. 
29/11/1999 in te trekken.

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Reglement betoelaging erkende levensbeschouwingen van 29 november 1999
 Aanpassing van het besluit van de gemeenteraad dd. 29/11/1999 houdende de vaststelling 

van het reglement op de betoelaging van de erkende levensbeschouwingen

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de gemeenteraad met unanimiteit

Besluit
Artikel 1
Het reglement betreffende de betoelaging van verenigingen met een erkende levensbeschouwing, 
zoals goedgekeurd op de gemeenteraad van 29 november 1999 en gewijzigd op de gemeenteraad 
van 30 juni 2003, in te trekken.

Bijlagen
 Reglement betoelaging erkende levensbeschouwingen 29 november 1999.pdf
 Aanpassing reglement 30 juni 2003.pdf

Dienst Beleidscel

8 2021_GR_00078 Samenwerkingsovereenkomst tussen ELZ Maasland vzw 
en Maaslandse gemeenten aangaande inrichting en 
beheer Vaccinatiecentrum Maasland - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering

 De grootschalige vaccinatiecampagne via 95 vaccinatiecentra zou oorspronkelijk lopen tot 15 
oktober 2021. In het Maasland werd geopteerd voor 2 vaccinatiecentra: Zuid (de gemeenten 
Lanaken en Maasmechelen) en Noord (gemeenten Kinrooi, Maaseik en Dilsen-Stokkem).

 De IMC heeft op 25 september 2021 beslist om de 65-plussers te voorzien van een extra 
dosis. Om deze laatste doelgroep van ongeveer 1.3 miljoen personen zo snel mogelijk te 
voorzien van een vaccin, is het noodzakelijk om verder te werken via een massavaccinatie.

 Er wordt overgeschakeld naar één vaccinatiepunt voor de ELZ Maasland, centraal gelegen in 
de ELZ Maasland: Europalaan 157 Dilsen-Stokkem.

 De subsidies voor de uitbatingskosten (logistiek) voor de periode 15 oktober 2021 t.e.m. 31 
december 2021 bedragen 412.500,00 euro.
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 De stad Dilsen-Stokkem zal optreden als penhoudende organisatie.
 De door de medewerkers van de Maaslandse besturen geleverde arbeidsprestaties, 

uurloonkost en onrechtstreekse kosten in het kader van de opbouw, de exploitatie en de 
afbouw van het Vaccinatiecentrum Maasland worden maandelijks uiterlijk de vijfde werkdag 
na het einde van de maand per mail overgemaakt aan de programma-manager met het oog 
op terugbetaling.

 De afspraken tussen ELZ Maasland en de Maaslandse gemeenten werden vastgelegd in een 
samenwerkingsovereenkomst.

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 gemeenteraad van 11 februari 2019
 Het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 1 februari 2021, houdende 

de goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst tussen ELZ Maasland vzw en de 
Maaslandse gemeenten aangaande inrichting en beheer Maaslandse vaccinatiecentra - 
overeenkomst gesloten met toepassing van artikel 269 van het decreet over het lokaalbestuur

 Het besluit van de Vlaamse regering van 21 januari 2021 tot toekenning van een subsidie 
voor infrastructuur en uitbating van een vaccinatiecentrum

 Het besluit van de Vlaamse regering van 10 februari 2021 tot toekenning van een subsidie 
voor collectief transport naar een vaccinatiecentrum

 Het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 1 maart 2021 betreffende de 
samenwerkingsovereenkomst tussen ELZ Maasland vzw en Maaslandse 
gemeenten  aangaande inrichting en beheer Maaslandse vaccinatiecentra - overeenkomst 
gesloten met toepassing van artikel 269 van het decreet over het lokaal bestuur: addendum

 Het besluit van de Vlaamse regering van 4 juni 2021 tot toekenning van een subsidie voor 
infrastructuur en uitbating van een vaccinatiecentrum

 Het besluit van de Vlaamse Regering van 1 oktober 2021 tot toekenning van een subsidie 
voor infrastructuur en uitbating van een vaccinatiecentrum

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur

Financiële informatie
Visum: Geen visum ontvangen

Financiële informatie
 De subsidies voor de uitbatingskosten (logistiek) voor de periode 15 oktober 2021 t.e.m. 31 
december 2021 bedragen 412.500,00 euro.
 De stad Dilsen- Stokkem zal optreden als penhoudende organisatie.

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de gemeenteraad met 
- 23 stem(men) voor: Bouchera Ait Aadi; Magda Bocken; Peter De Bruyn; Ann-Sofie Custers; 
Dominique Damen; Ruth Damiaens; Sara Didden; Guido Geusen; Myriam Giebens; Elke Gonnissen; 
Frank Goossens; Gunter Haeldermans; Guido Hellings; Dirk Reeskens; Patrick Schaefer; Edgard 
Stijven; Johan Tollenaere; Karien Vandewal; Tim Vandewinkel; Marc Vereecken; Hilde Vermeulen; 
André Willen; Petronella Zelissen
- 3 onthouding(en): Audrey Jütten; Leo Pieters; Eddy Slootmakers

Besluit
Artikel 1
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Goedkeuring te hechten aan de samenwerkingsovereenkomst tussen ELZ Maasland vzw en 
Maaslandse gemeenten aangaande inrichting en beheer Vaccinatiecentrum Maasland voor de periode 
15.10.2021 t.e.m. 31.12.2021

Bijlagen
 Samenwerkingsovereenkomst bijlage 1.pdf
 Vaccinatiecentrum Maasland - Samenwerkingsovereenkomst.pdf



Bijlage 1. 

 
ELZ Maasland 
 
Vaccinatiecentrum Maasland: Europalaan 157, 3650 Dilsen-Stokkem 
 
Programmanager ELZ = Noël Vandeboel. Bij afwezigheid is mevr. Ingrid Erlingen het aanspreekpunt 
(voor de procedure en uitgavenflow). 
 
Principes: 

- Alle bestellingen en betalingen van facturen worden gedaan via het ELZ. 

- Er wordt hiervoor gewerkt met delegaties (van ELZ naar programmamanager en van 

programmamanager naar de vaccinatieverantwoordelijken). 

- Er is een procesflow m.b.t. de uitgaven voor alle operationele en investeringsuitgaven. 

- Er wordt zoveel als mogelijk aangesloten bij raamovereenkomsten van de deelnemende 

gemeentebesturen van het vaccinatiecentrum of lopende overheidsopdrachten. Indien dit niet 

mogelijk is wordt een uitgave gestaafd aan de hand van drie offertes. Enkel bij 

hoogdringendheid kan hiervan afgeweken worden. De programmanager oordeelt over de 

hoogdringendheid. 

Delegaties: 
1. Er wordt delegatie gegeven door het ELZ aan de programmamanager om alle uitgaven te doen m.b.t. 
de inrichting en werking van het vaccinatiecentrum die kaderen binnen de operationele/werkings- en 
investeringsuitgaven. 
2. Er wordt door de programmamanager delegatie verleend aan de VCV’s om uitgaven te doen tot een 
bedrag van 3.000,00 euro (excl. btw) in het kader van de operationele/werkings- en 
investeringsuitgaven. 
 
Uitgavenflow: 

- Voor alle bestellingen tot een bedrag van 3.000,00 euro (excl. btw) heeft de VCV de 

bevoegdheid voor het plaatsen van bestellingen bij een leverancier volgens het principe zoals 

hierboven aangegeven. De VCV staat ook in voor de goedkeuring van de factuur die het gevolg 

is van de bestelling of een opdracht en dit voor alle operationele en investeringsuitgaven. 

Bestellingen worden per mail geplaatst bij de leverancier. In noodgevallen kan dit ook 
telefonisch waarbij eventueel achteraf een bevestiging per mail wordt gevraagd. 
Eventuele verantwoordingsstukken (vb. offertes, …) worden per bestelling bijgehouden. 
 

- Voor alle bestellingen groter dan 3.000,00 euro (excl. btw) is er een autorisatie vereist van de 

programmamanager. De programmamanager keurt ook de facturen goed voor deze 

bestellingen. 

 

Om een bestelling te kunnen plaatsen vraagt de VCV per mail een goedkeuring aan de 

programmamanager en voegt eventueel de nodige verantwoordingsstukken toe bij deze mail. 

De programmamanager geeft autorisatie aan deze bestelling d.m.v. een bevestigingsmail.  

De VCV kan na autorisatie de bestelling plaatsen per mail bij de leverancier. In noodgevallen 

kan dit ook telefonisch waarbij eventueel achteraf een bevestiging per mail wordt gevraagd. 

 

Bestellingen: 
- Bestellingen gebeuren op naam van ELZ Maasland met vermelding van het vaccinatiecentrum. 

 

- Deelnemende gemeentebesturen die uitgaven dienen te maken voor de inrichting en/of werking 

van het vaccinatiecentrum volgen de procedure van bestelling zoals opgenomen in de 

uitgavenflow. Zij maken de bestelopdracht (vergezeld van eventuele offertes of andere 

verantwoordingsstukken) over aan de VCV per mail die afhankelijk van het bedrag de procedure 

volgt en de bestelling plaatst. Bij hoge uitzondering en bij hoogdringendheid en met akkoord 

van de programmamanager kan het gemeentebestuur rechtstreeks de bestelling per mail 
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plaatsen bij de leverancier met vermelding van de gegevens voor de facturatie (ELZ Maasland 

en het VC). In de mail tot bestelling zet het gemeentebestuur de VCV in cc. 

 

- Mits akkoord van de programmamanager kan er afgeweken worden van deze procedure in 

geval onmiddellijke spoed wordt ingeroepen door de hoogdringendheid. Het gemeentebestuur 

plaatst rechtstreeks de bestelling op kosten van het betreffende bestuur en zal later deze kosten 

doorfactureren aan het ELZ. 

 

- Bij afwezigheid van de VCV’s zal bovenvermelde procedure nog steeds gelden met dien 

verstande dat zolang de VCV’s afwezig zijn de communicatie m.b.t. bestellingen steeds naar 

de programmamanager moet verlopen. 

 
Registratie van bestellingen en facturen: 

- Er wordt een overzicht (Excel) bijgehouden waarbij chronologisch alle bestellingen worden 

genoteerd (incl. bedrag, omschrijving, leverancier). 

- In hetzelfde overzicht worden de facturen (factuurnummer, datum betaling, ...) geregistreerd die 

bij de bestelling horen. 

- Hierbij worden ook de goedkeuringen (respectievelijk van de VCV of de programmamanager 

en de datum) van de bestellingen en de facturen. 

De facturen worden éénmaal per week verwerkt op het ELZ en verwerkt in dit overzicht waarna 

de VCV of de programmamanager deze valideert in dit overzicht. Na validatie zal tot betaling 

overgegaan worden. 

- Het betreffende overzicht wordt in the cloud of dropbox opgeslagen waarbij zeker de 

programmamanager en de VCV’s toegang toe hebben. 

Financiering: 
Indien de subsidie ontoereikend is wordt beroep gedaan op de ondersteuning van de deelnemende 
gemeentebesturen. 
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SAMENWERKINGSOVEREENKOMST TUSSEN ELZ MAASLAND VZW EN MAASLANDSE 
GEMEENTEN AANGAANDE INRICHTING EN BEHEER MAASLANDS VACCINATIECENTRUM 

 
Tussen 

 
ELZ Maasland vzw, met maatschappelijke zetel te Arnold-Sauwenlaan 80, 3650 Dilsen-Stokkem en 
met ondernemingsnummer 0746.734.110 en vertegenwoordigd door Inge Segers, voorzitter.  
en 
lokaal bestuur Kinrooi, vertegenwoordigd door Jo Brouns, burgemeester en Marijke Clerx, algemeen 
directeur  
en 
lokaal bestuur Maaseik, vertegenwoordigd door Johan Tollenaere, burgemeester en Maike Stieners, 
algemeen directeur  
en 
lokaal bestuur Dilsen-Stokkem, vertegenwoordigd door Sofie Vandeweerd, burgemeester en Patrick 
Doumen, algemeen directeur  
en 
lokaal bestuur Maasmechelen, vertegenwoordigd door Raf Terwingen, burgemeester en Sabine 
Bervaes, algemeen directeur  
en 
lokaal bestuur Lanaken, vertegenwoordigd door Marino Keulen, burgemeester en William 
Vancleynenbreugel, algemeen directeur  
 
Hierna genoemd: de ondertekende partijen 
 

VOORAFGAANDELIJKE UITEENZETTING: 
 
De grootschalige vaccinatiecampagne via 95 vaccinatiecentra zou oorspronkelijk lopen tot 15 oktober 
2021. In het Maasland werd geopteerd voor 2 vaccinatiecentra: Zuid (de gemeenten Lanaken en 
Maasmechelen) en Noord (gemeenten Kinrooi, Maaseik en Dilsen-Stokkem). In de aanloop naar de 
uitrol van de vaccinatiecentra in het Maasland werd intens overleg gepleegd tussen de ELZ Maasland 
vzw en alle Maaslandse gemeenten over de gewenste organisatie. Er werd de keuze gemaakt om de 
coördinatie en het beheer in te bedden in de structuren van de ELZ Maasland vzw omwille van de 
flexibiliteit van werken, een eenvoudig administratief beheer, de reeds aanwezig expertise en knowhow 
en de vereiste coördinatie tussen programmanagement, vaccinatiesupport en vaccinatiecentra met de 
nodige garanties op volkomen financiële transparantie en naleving van de principes van behoorlijk 
bestuur. 
 
Naast de voortdurende vaccinatie van de leeftijdscohorte van 11-jarigen en andere instromers (zoals 
Vlamingen met een migratieachtergrond, buitenlandse studenten of personen die zich naar aanleiding 
van de oprukkende delta-variant alsnog wensen te laten vaccineren) heeft de IMC op 25 september 
2021 beslist om de 65-plussers te voorzien van een extra dosis. Om deze laatste doelgroep van 
ongeveer 1.3 miljoen personen zo snel mogelijk te voorzien van een vaccin, is het noodzakelijk om 
verder te werken via een massavaccinatie. 
 
Het tijdsbestek waarin deze massavaccinatie kan worden uitgerold is afhankelijk van de voorwaarden 
in welk tijdbestek een extra prik kan worden toegediend. In het snelste scenario kunnen de 65-plussers 
voor eind december 2021 worden gevaccineerd. In andere scenario’s zal een verlenging van de 
vaccinatiecentra tijdens de eerste maanden van 2022 noodzakelijk zijn.  
 
Zowel aan de zorgraden van de eerstelijnszones, de lokale besturen, de zorgaanbieders en de 
vrijwilligers wordt gevraagd om een extra inspanning te leveren.  
 
Gelet op het einde van de huurovereenkomst voor Vaccinatiecentrum Zuid en de onmogelijkheid om op 
te schalen in Sporthal De Borg, dient een nieuwe locatie te worden gekozen.   
 
Er wordt overgeschakeld naar één vaccinatiepunt voor de ELZ Maasland, centraal gelegen in de ELZ 
Maasland: Europalaan 157 Dilsen-Stokkem.   
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De volgende subsidies voor de uitbatingskosten (logistiek) worden toegekend voor de periode 15 
oktober 2021 t.e.m. 31 december 2021: 
 

VC Aantal inwoners Maandelijkse 
vergoeding 

Subsidiebedrag  

Vaccinatiecentrum 
Maasland 

123.026 € 165.000,00 € 412.500,00 

 
Het is belangrijk dat voorafgaand afspraken worden gemaakt aangaande het financieel en het 
administratief-juridisch beheer van het vaccinatiecentrum. 
 
Omwille van de continuïteit van de dienstverlening van de Maaslandse gemeente- en OCMW-besturen 
kan voor de uitbating van het vaccinatiecentrum 2.0 vanaf nu Vaccinatiecentrum Maasland genoemd, 
(na 15.10.2021) slechts in sterk beperkte mate beroep gedaan worden op personeelsleden van deze 
gemeente- en OCMW-besturen, hierna besturen.  Vandaar dat er noodzakelijkerwijze meer beroep 
gedaan zal gedaan worden op vrijwilligers en inhuring van medewerkers via interimkantoren, 
Wijkwerkers. 
 
De door de medewerkers van de Maaslandse besturen geleverde arbeidsprestaties, uurloonkost en 
onrechtstreekse kosten in het kader van de opbouw, de exploitatie en de afbouw van het 
Vaccinatiecentrum Maasland worden maandelijks uiterlijk de vijfde werkdag na het einde van de maand 
per mail overgemaakt aan de programma-manager met het oog op terugbetaling. 
 
Er wordt voorgesteld een samenwerkingsovereenkomst af te sluiten met ELZ Maasland vzw rekening 
houdend met de redenen voornoemd en met maximale garanties op financiële transparantie en respect 
voor de principes van behoorlijk bestuur. 
 

WORDT OVEREENGEKOMEN HETGEEN VOLGT: 
 
Artikel 1.- Vestiging van één vaccinatiecentrum voor het Maasland  
 
§1. 
Het nieuwe vaccinatiecentrum (Vaccinatiecentrum Maasland) wordt gevestigd in de gerenoveerde 
bedrijfsgebouwen op de kruising van de Europalaan en de Pannenhuisstraat in Dilsen-Stokkem, 
gelegen te Europalaan 157D. 
 
§2. 
De stad Dilsen-Stokkem wordt aangeduid als penhoudende gemeente.  
 
Artikel 2.- ELZ – financieel & administratief-juridisch beheerder van het vaccinatiecentrum  
 
§1. ELZ Maasland vzw zal instaan voor het financieel en administratief-juridisch beheer van het 
vaccinatiecentrum. 
 
§2. Onder financieel beheer wordt de budgetopvolging en budgetbewaking verstaan en waarbij op 
wekelijkse basis wordt gerapporteerd aan de Maaslandse gemeenten aangaande de bestedingen 
betreffende het vaccinatiecentrum. 
 
§3. Onder administratief-juridisch beheer wordt verstaan het onder haar naam aangaan van 
verbintenissen in de meest ruime zin van het woord met betrekking tot de inrichting en de exploitatie 
van het vaccinatiecentrum. 
 
 
Artikel 3.- Aanstelling van programma-manager door ELZ Maasland vzw 
 
§1. ELZ Maasland vzw zal overgaan tot de aanstelling van een programmamanager die door haar 
bestuursorganen wordt gemachtigd om in te staan voor het financieel en administratief-juridisch 
beheer van het vaccinatiecentrum in de schoot van ELZ Maasland vzw. De Maaslandse gemeenten 
worden in kennis gesteld van de aanstelling van de programma-manager. 
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§2. Er wordt door ELZ Maasland vzw geen vergoeding aangerekend voor het financieel en 
administratief-juridisch beheer van het vaccinatiecentrum voor personele inzet, uitgezonderd de kosten 
voor extra-prestaties door derden (bv. extra-prestaties boekhoudkantoor, …) die rechtstreeks 
verbonden zijn met het beheer van het vaccinatiecentrum. Deze extra kosten worden afzonderlijk 
gefactureerd aan ELZ Maasland vzw en toegewezen aan het vaccinatiecentrum. 
 
Artikel 4.- Principes van financieel en administratief-juridisch beheer van het 
vaccinatiecentrum 
 
§1. Het financieel beheer van het vaccinatiecentrum wordt op navolgende wijze georganiseerd. 

✓ Alle financiële transacties voor het vaccinatiecentrum verlopen via de volgende bankrekening: 
o VC Maasland: BE42 7330 6222 7954. 

✓ Enkel de programmamanager of bij diens afwezigheid de voorzitter van ELZ Maasland vzw zijn 
gemachtigd tot de uitvoering van transacties op deze bankrekeningen. 

✓ De uitgavenflow, bestellingen en registratie van bestellingen en facturen dient te verlopen 
volgens het protocol zoals afgesproken tussen ELZ Maasland vzw en de Maaslandse 
gemeenten. Een afschrift van dit protocol wordt aangehecht aan deze overeenkomst en maakt 
er integraal deel van uit. 

✓ Wekelijks wordt gerapporteerd over de stand van zaken betreffende bestedingen en aangegane 
verbintenissen. 

 
§2. Alle verbintenissen betreffende de inrichting en het beheer van het vaccinatiecentrum worden 
afgesloten door gemachtigde programmamanager aangesteld overeenkomstig artikel 2 §1. van deze 
overeenkomst. 
 
§3. De penhoudende gemeente, in casu Dilsen-Stokkem, verbindt er zich toe de werkingssubsidies voor 
infrastructuur en uitbating van een vaccinatiecentrum over te maken aan ELZ Maasland vzw op de 
bankrekening die specifiek bestemd is voor het vaccinatiecentrum. 
 
§4. Prefinancieringen door de penhoudende gemeente gedaan voor uitgaven in het kader van de 
operationalisering van het vaccinatiecentrum worden teruggestort aan deze penhoudende gemeente. 
 
§5. In afwachting van de storting van de algemene werkingssubsidie (BVR van vrijdag 1 oktober 2021 
tot toekenning van een subsidie voor infrastructuur en uitbating van een vaccinatiecentrum) tegen 
uiterlijk 31 januari 2022 kunnen de beschikbare liquide middelen in het kader van de financiering van 
infrastructuur en uitbating van het vaccinatiecentrum Noord, vaccinatiecentrum Zuid en het ELZ 
Maasland worden aangewend voor prefinanciering van uitgaven voor inrichting en uitbating van het 
Vaccinatiecentrum Maasland. Vaccinatiecentrum Noord, vaccinatiecentrum Zuid en het ELZ stellen elk 
100.000,00 euro ter beschikking uit de beschikbare middelen. De kosten worden boekhoudkundig 
opgesplitst. 
 
§6. De door de medewerkers van de Maaslandse besturen geleverde arbeidsprestaties, 
onrechtstreekse kosten en uurloonkost in het kader van de opbouw, de exploitatie en de afbouw van 
het vaccinatiecentrum 2.0 worden maandelijks door de Maaslandse besturen uiterlijk de vijfde werkdag 
na het einde van maand overgemaakt aan de programma-manager met het oog op terugbetaling. 
 
§7. De financieel directeur van het penvoerend lokaal bestuur heeft recht op inzage in alle aspecten 
betreffende het financieel en administratief-juridisch beheer van het vaccinatiecentrum. 
 
§8. De gemeenten verbinden er zich toe tussen te komen in eventuele tekorten van het 
vaccinatiecentrum en naar rato van de inwonersaantallen op 01.01.2021. 
 
§9. Na afloop van de vaccinatiecampagne en sluiting van het vaccinatiecentrum wordt een 
eindafrekening opgesteld en waarbij een eventueel overschot wordt teruggestort aan de penhoudende 
gemeente. Het batig saldo wordt verdeeld over de gemeenten naar rato van de inwonersaantallen op 
01.01.2021.   
 
 
 
 

Stad Maaseik - Gemeenteraad van 22 november 2021 : Notulen
15/25



4 

 

Artikel 5.- Vrijwaring ELZ Maasland vzw 
 
De gemeenten verbinden er zich toe ELZ Maasland vzw te vrijwaren tegen vorderingen van welke aard 
dan ook die worden ingesteld door derden betreffende het beheer en de werking van het 
vaccinatiecentrum dat hen bedient en verklaren vrijwillig tussen te komen in eventuele al dan niet 
gerechtelijke procedures voor zover te goeder trouw werd gehandeld. 
 
 
Artikel 6.- Duur van de overeenkomst 
 
De overeenkomst gaat in op 16 oktober 2021 en wordt afgesloten voor de duur dat het 
vaccinatiecentrum operationeel is. 
 
 
Voor ELZ Maasland vzw 
 
Voorzitter dr. Inge SEGERS 
 
 
Voor de Maaslands gemeenten 
 
De burgemeesters      De algemeen directeurs 
 

Kinrooi 
 
 
 
Jo BROUNS       Marijke CLERX 
 
 

Maaseik 
 
 
 
Johan TOLLENAERE       Maike STIENERS 
 
 

Dilsen-Stokkem 
 
 
Sofie VANDEWEERD       Patrick DOUMEN 
 
 

Maasmechelen 
 
 
 
Raf TERWINGEN        Sabine BERVAES 
 

Lanaken 
 
 
 
Marino KEULEN       William VAN CLEYNENBREUGEL 
 
 

Bijlagen: 
 

1. Protocol uitgavenflow, bestellingen en registratie van bestellingen en facturen 
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Dienst Aankoop

9 2021_GR_00083 Opdracht tot ontwerp, aanleg, opvolging en uitvoering 
van de werken voor een nieuw speelterrein te Wurfeld. 
Design & Build. Gunning definitief ontwerp - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
De stad Maaseik plant om de vroegere voetbalvelden langs de Kapelweg 57 te Wurfeld (perceel 
72021DO246/00R000 Maaseik 1 afd/Maaseik) her in te richten. Doel is om er een park-/pleinfunctie 
aan te leggen met speelzone en met ruimte voor bijvoorbeeld moestuintjes, die het stadsbestuur kan 
verhuren.
Deze speelruimte moet concreet opgebouwd worden door het uitvoeren van grondwerken, het 
aanbrengen van groenvoorzieningen en het plaatsen van speeltoestellen.
De grondwerken en de groenvoorzieningen maken de verschillende speelsferen tastbaar en ze moeten 
decennia lang een goede basis zijn voor de speelruimte.
Het gaat om een  'design & build'-opdracht, waarbij  de opdracht aan één inschrijver wordt gegund 
die instaat voor het totaalconcept (ontwerp,  aanleg, opvolging en uitvoering van de werken).
Het college van burgemeester en schepenen gunde de opdracht in zitting van 17 mei 2021 aan Heylen 
natuur- & groenbedrijf bvba, Schrans 23 te 2440 Geel, tegen het nagerekende offertebedrag van € 
126.855,35 excl. btw of € 153.494,97 incl. 21% btw.
Naar aanleiding van de bespreking tijdens het college van burgemeester en schepenen van 18 oktober 
2021 van het voorontwerp en van de opmerkingen van buurtbewoners, die werden geformuleerd 
tijdens de infovergadering in zaal Wilgenveld, werd aan Heylen natuur- & groenbedrijf bvba gevraagd 
om een daaraan aangepast plan uit te werken met een aangepaste meetstaat.
Na overleg met de bevoegde diensten en participatie met de wijk, worden er een aantal uitbreidingen 
gevraagd m.o.o. speelbeleving, toegankelijkheid e.d.
Aangezien het aangewezen is deze uitbreiding te doen, is het wenselijk een uitbreiding van de 
opdracht te doen conform art. 38/1 KB AUR ten bedrage van € 14.843,50  excl. btw of € 17.960,64 
incl. btw. 
Aangezien hierdoor het drempelbedrag waarvoor het college van burgemeester en schepenen 
bevoegd is, overschreden wordt, dient er goedkeuring gegeven te worden door de gemeenteraad. 
Voor de definitieve versie moet er rekening gehouden worden met volgende 
uitbreidingen/aanpassingen: 
Tijdens het overleg met de betrokken diensten werden volgende elementen aangepast:  

 Opbraakwerken: Op de meetstaat staat  wat de opbraakwerken precies inhouden. Het 
grindpad naast de woning aan de toegang tot het plein werd mee opgenomen. Hier zal het 
siergrind  worden verwijderd en het zal aansluiten op het nieuwe porfierpad. De afbraak van 
betonplein (zie bijlage) en afbraak houten tribune (zie bijlage) zijn niet inbegrepen in de 
afbraakwerken. 

 Het porfierpad werd verlengd naar de toegang van de parking. Het hoofdpad werd in 3 m 
voorzien. De wandellus op breedte 1,2 m. (ze staan apart vermeld in de meetstaat).

 Meubilair: 2 picknickbanken en 1 picknickbank voor personen met een handicap. Aan de 
speelzone voor de 3-6 jarigen werden 2 zitbanken geplaatst.
In dezelfde lijn van het meubilair, dat initieel werd voorgesteld, is er geen picknicktafel voor 
personen met een handicap beschikbaar. Daarom zouden we de onderstaande versie willen 
voorstellen.
  De zitbanken zijn wel in hetzelfde assortiment beschikbaar. Hierbij zouden we een bank met 
rugleuning aanbieden.    



Stad Maaseik - Gemeenteraad van 22 november 2021 : Notulen
18/25

 De hangmatten: 2 stuks. 
 De tribune in de talud langs het trapveld werd mee opgenomen. 
 De doelen met robiniahouten palen werden toegevoegd. 
 De houtkant met bes-dragende struiken werd voorzien.
 Slagboom (2) om de weg op het speelplein af te sluiten. Buurtbewoners vroegen hiernaar 

zodat onbevoegden niet zomaar met een auto op het speelplein kunnen komen.
    Na overleg met de buurtbewoners:

  Het aanleggen van een pétanquebaan. Op deze manier kan er ook extra sociale controle zijn 
op het speelplein wanneer de ouders petanque spelen. Ook komt dit de sociale contacten met 
de buurtbewoners ten goede.

  Het voorzien van schaduwbomen rondom de speelzone voor de -12 jarigen.
  Het pad verlengen tot aan de straat.
  De ruimte van de volkstuintjes beperken. 

De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het bestek met nr. 
2021/005.
Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om volgende wijzigingen aan te 
brengen: 
HV in meer  € 14.843,50
Totaal excl. btw = € 14.843,50
Btw + € 3.117,14
TOTAAL = € 17.960,64
Deze verrekening overschrijdt het bestelbedrag met 11,70%, waardoor het totale bestelbedrag na 
verrekeningen nu € 141.698,85 excl. btw of € 171.455,61 incl. 21% btw bedraagt.
Voor  deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 56, § 3, 5°, waarbij 

wordt bepaald dat het college van burgemeester en schepenen bevoegd is voor de 
vaststelling van de plaatsingsprocedure en de voorwaarden van overheidsopdrachten als het 
gaat om een opdracht van dagelijks bestuur.

 Het besluit van de gemeenteraad van 28 januari 2019 houdende vaststelling van de 
opdrachten voor werken, leveringen en diensten die kunnen beschouwd worden als 
opdrachten van dagelijks bestuur.

 De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en 
concessies, en latere wijzigingen.

 Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van 
de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.

 Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 90, 1°.

 Artikel 38/1 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen. 

Regelgeving: bevoegdheid
Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, latere wijzigingen en uitvoeringsbesluiten

Financiële informatie
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Visum: Geen visum ontvangen

Financiële informatie
De uitgave voor deze opdracht is voorzien in budgetsleutels 2021/2300000/02/0171 en
2021/2220100/02/0171.

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de gemeenteraad met 
- 23 stem(men) voor: Bouchera Ait Aadi; Magda Bocken; Peter De Bruyn; Ann-Sofie Custers; 
Dominique Damen; Ruth Damiaens; Sara Didden; Guido Geusen; Myriam Giebens; Elke Gonnissen; 
Frank Goossens; Gunter Haeldermans; Guido Hellings; Dirk Reeskens; Patrick Schaefer; Edgard 
Stijven; Johan Tollenaere; Karien Vandewal; Tim Vandewinkel; Marc Vereecken; Hilde Vermeulen; 
André Willen; Petronella Zelissen
- 3 onthouding(en): Audrey Jütten; Leo Pieters; Eddy Slootmakers

Besluit
Artikel 1
Goedkeuring wordt verleend aan het definitieve ontwerp van het speelterrein Wurfeld en de 
aangepaste meetstaat.
Artikel 2
Goedkeuring wordt verleend aan verrekening 1 van de opdracht “Opdracht tot het ontwerp, de 
aanleg, opvolging en uitvoering van de werken ten behoeve van nieuwe speelterrein Wurfeld. Design 
& Build” voor het totaal bedrag in meer van € 14.843,50 excl. btw of € 17.960,64 incl. 21% btw, 
waardoor het totale bedrag na verrekeningen nu € 141.698,85 excl. btw of € 171.455,61 incl. 21% 
btw bedraagt.
Artikel 3
De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het bestek met nr. 
2021/005.
Artikel 4
De betaling zal gebeuren met het krediet ingeschreven in 2021/2300000/02/0171 en 
2021/2220100/02/0171.
Administratie

10 2021_GR_00088 Bijgevoegd punt overeenkomstig artikel 21 van het 
decreet Lokaal Bestuur, aangebracht door raadslid P. De 
Bruyn: oprichting werkgroep funerair erfgoed. - 
Goedkeuring
AFGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
Op vraag van gemeenteraadslid Peter De Bruyn, aan de voorzitter van de gemeenteraad bezorgd via 
e-mail op 17 november  2021, wordt, overeenkomstig artikel 21 van het decreet lokaal bestuur, 
volgend punt op de agenda van de gemeenteraad van 22 november  2021 geplaatst: oprichting 
werkgroep funerair erfgoed:
"Honderden graven op onze kerkhoven werden voorzien van een bordje met daarop het bericht dat 
het graf ontruimd zal worden door de stad Maaseik, ingeval er geen gevolg wordt gegeven aan de 
oproep om voor 22 oktober 2022, het graf te herstellen of te onderhouden.
Het merendeel van deze gemarkeerde graven bevindt zich op het oud kerkhof in Maaseik (tussen de 
koningin Astridlaan en Verloren Kost). In een aantal gevallen gaat het om graven voorzien van een 
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gietijzeren kruis of monumentale graven zoals dat van kolonel Aerts (naar wie het plein aan de 
Bospoort werd vernoemd). Ze worden als funerair erfgoed bestempeld.
In veel gevallen zijn er geen nabestaanden, werd mogelijk eeuwige concessie verleend, dienen graven 
mogelijk te worden onderhouden door het OCMW, kan Monumentenwacht Vlaanderen worden 
ingeschakeld, moet naast verwaarlozing vandalisme worden tegengegaan, kunnen mogelijk 
vrijwilligers worden ingeschakeld, kan een peterschapsproject worden opgestart e.d.
Om aan deze vragen, bekommernissen en voorstellen tegemoet te komen, is het wenselijk én 
noodzakelijk (gelet op de aankondiging 1 jaar geleden en de deadline van oktober 2022) om op korte 
termijn een werkgroep op te richten die zich buigt over het funerair erfgoed in Maaseik."

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad.

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur

Stemming op het besluit
Afgekeurd door de gemeenteraad met 
- 10 stem(men) voor: Peter De Bruyn; Frank Goossens; Gunter Haeldermans; Audrey Jütten; Leo 
Pieters; Dirk Reeskens; Eddy Slootmakers; Karien Vandewal; Hilde Vermeulen; Petronella Zelissen
- 16 stem(men) tegen: Bouchera Ait Aadi; Magda Bocken; Ann-Sofie Custers; Dominique Damen; Ruth 
Damiaens; Sara Didden; Guido Geusen; Myriam Giebens; Elke Gonnissen; Guido Hellings; Patrick 
Schaefer; Edgard Stijven; Johan Tollenaere; Tim Vandewinkel; Marc Vereecken; André Willen

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad geeft opdracht aan het college van burgemeester en schepenen om – uiterlijk in het 
voorjaar van 2022 - de ambtelijke werkgroep funerair erfgoed verder uit te rollen.

11 2021_GR_00089 Bijgevoegd punt overeenkomstig artikel 21 van het 
decreet Lokaal Bestuur, aangebracht door raadslid L. 
PIeters: gemeentelijke energiegemeenschap. - 
Goedkeuring
AFGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
Op vraag van gemeenteraadslid Leo Pieters, aan de voorzitter van de gemeenteraad bezorgd via e-
mail op 17 november  2021, wordt, overeenkomstig artikel 21 van het decreet lokaal bestuur, volgend 
punt op de agenda van de gemeenteraad van 22 november  2021 geplaatst: gemeentelijke 
energiegemeenschap.
"Motivatie: 
Sinds kort heeft het Vlaams parlement een decreet gestemd ter oprichting van 
energiegemeenschappen. Bij de invoering van de digitale elektriciteitsmeter werd de mogelijkheid 
voorzien om de overtollige opgewekte stroom van PV-panelen, die op het net gezet worden, te 
verkopen aan een energiegemeenschap. In die energiegemeenschap zitten ook adressen die geen PV-
panelen bezitten en deze stroom kunnen kopen aan een iets goedkopere prijs dan de marktprijs.
Bijvoorbeeld: Met een digitale elektriciteitsmeter tap je stroom af van het net aan 100%. Een adres 
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met PV-panelen moet zijn overtollige stroom kwijt op het net tegen de prijs van 100-10%. Dat 
prijsverschil heeft te maken met vraag en aanbod en het gebruik van het net. Een 
energiegemeenschap koopt deze op het net geplaatste stroom op aan de prijs van 100-6%, en 
verkoopt diezelfde stroom door aan mensen zonder PV-panelen tegen de prijs van 100-3%. Iedereen 
wint.
Waarom dit voorstel vandaag? Het decreet is gloednieuw en nog niet ingeburgerd. Er zullen trouwens 
nog uitvoeringsbesluiten moeten uitgevaardigd worden door de regering. Als een gemeente in zijn 
geheel kan optreden als energiegemeenschap, kan voorkomen worden dat inwoners bij een 
privéinitiatief zouden kunnen uitgesloten worden. Iedereen gelijk in onze gemeente! Een bijkomend 
voordeel is het voordeel voor de gemeente op lange termijn en als de hele gemeente eraan meedoet. 
In de toekomst kan dit zelfs ingebed worden in een autonoom bedrijf waar ook zelf investeringen 
kunnen plaatsvinden door middel van PV installaties op daken van gemeentelijke gebouwen. Het kan 
zelfs leiden tot het initiatief om geothermische energie op te wekken.
Laat ons immers wel wezen, het ziet er niet naar uit dat onze bevoorradingszekerheid niet 
gewaarborgd zal worden door de hoge heren en dames in Brussel, maar dat we het integendeel best 
ook maar zelf al aanpakken en aan de huidige energieprijzen en het toenemende elektriciteitsgebruik, 
is er met de nodige grootte van de organisatie winst te genereren voor de gemeente."

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad.

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur

Stemming op het besluit
Afgekeurd door de gemeenteraad met 
- 3 stem(men) voor: Audrey Jütten; Leo Pieters; Eddy Slootmakers
- 16 stem(men) tegen: Bouchera Ait Aadi; Magda Bocken; Ann-Sofie Custers; Dominique Damen; Ruth 
Damiaens; Sara Didden; Guido Geusen; Myriam Giebens; Elke Gonnissen; Guido Hellings; Patrick 
Schaefer; Edgard Stijven; Johan Tollenaere; Tim Vandewinkel; Marc Vereecken; André Willen
- 7 onthouding(en): Peter De Bruyn; Frank Goossens; Gunter Haeldermans; Dirk Reeskens; Karien 
Vandewal; Hilde Vermeulen; Petronella Zelissen

Besluit
Artikel 1
Het gemeentebestuur onderzoekt de mogelijkheid tot oprichting van een gemeentelijke 
energiegemeenschap.

12 2021_GR_00084 Vragen, gesteld door raadsleden. - Kennisneming
KENNIS GENOMEN

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
De raadsleden kunnen, overeenkomstig het Huishoudelijk Reglement van de Gemeenteraad, vragen 
stellen aan het college van burgemeester en schepenen. Volgende vragen werden voor de 
vergadering van vandaag aan de voorzitter van de gemeenteraad bezorgd:
Vraag van raadslid H. Vermeulen:
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1.Schaatsen in Maaseik
Motivatie 
Afgelopen week is men begonnen met de opbouw van de schaatsbaan op de markt. Fijn voor onze 
kinderen van de stad en daarbuiten. 
Naar schatting zijn er in onze stad 3000 kinderen van 12 jaar en jonger. Wanneer men weet dat er 
tussen de 12 en 15% kinderen in armoede leven, is de rekensom vlug gemaakt. Dit maakt dat er 
tussen de 360 en 450 kinderen figuurlijk in de koude blijven staan, aangezien een inkom van 7 euro te 
duur is voor hen
Vragen:
1.bevestigt de stad de hierboven gegeven cijfers?
2.welke initiatieven neemt de stad om ook deze kinderen te laten genieten van het schaatsen?
3.zou het mogelijk zijn om inkomkaarten gratis ter beschikking te stellen. Dit vraagt een financiële 
‘inspanning’ van de stad van maximaal 3150 euro?
Vraag van raadslid K. Vandewal:
1.Everzwijnen in oetervallei
Motivatie
Nu de mais geoogst is en de velden leeg zijn, worden de everzwijnen weer genoodzaakt om elders 
eten te zoeken. In de neeroeterenstraat ter hoogte van nr. 47 is de grasmat aan de voorkant van het 
huis flink beschadigd en omgewoeld door de wilde varkens. Ook in de omgeving van de hoevestraat 
zien we op verschillende plaatsen, grenzend aan het natuurgebied, gazons en graasweiden met 
schade door everzwijnen.
Vragen:
1.Wanneer voorziet de schepen van milieu nu eindelijk eens een onderhoud met de conservator van 
natuurpunt en de plaatselijke wildbeheerseenheid omtrent schadebestrijding in de oetervallei?
2.Zijn jullie eigenlijk wel geïnteresseerd in deze materie? Deze problemen stellen zich reeds enkele 
jaren en er wordt mijns inziens geen actie ondernomen, vermits de eerste meldingen reeds dateren 
van mei 2019.
Vraag van raadslid G. Haeldermans:
1.Maas overstroming 16 juli 2021.
Motivatie:
Op de gemeenteraad van september heb ik een agendapunt laten toevoegen om een taskforce Maas 
op te richten. Dit agendapunt is jammer genoeg niet goedgekeurd! Wat volgens mij nog altijd een 
gemiste kans is om een breed debat te voeren met alle belanghebbende. Maar goed het zij zo! Al 
enkele weken zie ik aan de Nederlandse kant werken uitvoeren aan de dijken. Aan Belgische kan 
gebeurt niets …. Daarom wil ik volgende vragen stellen:
1. Zijn er gesprekken rond een nieuwe Maasbrug?
2. Gaat het muurtje van Heppeneert verhoogd worden?
3. Welke andere afspraken zijn er al ondertussen gemaakt en op welke termijn komt men tot actie?
Vraag van raadslid P. De Bruyn:
1.Strategie aanpak zwerfvuil
Maaseik kampt met een problematiek van zwerfvuil. De problematiek is bekend, net als de plaatsen 
waar dit fenomeen veelal opduikt. Wegen die gebruikt worden voor woon-werkverkeer, schoolgaande 
jeugd, plekken waar mensen samentroepen of met honden wandelen, in de buurt van bepaalde 
voedingszaken e.a. Een overheid, inclusief onze stad, kan op 3 manier tussenkomen. Vooreerst door 
te sensibiliseren, zoals het opzetten van een campagne met duidelijke boodschap. In tweede instantie 
door te sturen, zoals het verhogen of verminderen van het aantal vuilbakken. Tot slot door te 
besturen, zoals het opstellen van reglementen en toe te zien op de handhaving. Dit alles zou moeten 
uitmonden in een actieplan die naam waardig.
Vragen:
1.Kan het gemeentebestuur zich vinden in de vooropgestelde aanpak van sensibiliseren, sturen en 
besturen?
2.Denkt de stad Maaseik aan de opmaak van een degelijk actieplan om de problematiek van zwerfvuil 
aan te pakken?



Stad Maaseik - Gemeenteraad van 22 november 2021 : Notulen
23/25

3.Gaat het vervangen van de huidige vuilbakken door de geplande nieuwe generatie vuilbakken, 
gepaard met het aanpassen van het bestaande contingent en mogelijk herzien van de 
inplantingsplaats?
4.Wie ziet – op welke manier – toe op de naleving van onze reglementen en de algemene netheid?
5.Bestaan cijfers over het gevoerde handhavingsbeleid?

 Hoeveel of hoe vaak wordt er beboet?
 Door wie worden boetes uitgereikt?
 Wat is de evolutie inzake boetes?
 Quid het aandeel GAS-boetes?

6.Wordt de hoeveelheid zwerfvuil gemonitord?
7.Is er overleg met de Mooimakers?
8.Staat de eerder aangekondigde bijeenkomst van Mooimakers in de planning of op de to-do-lijst?
Vraag van raadslid L. Pieters:
1.Oplevering van heraanleg van de Bleumerstraat en de Mgr. Koningsstraat.
Motivatie: 
De heraanleg van de Bleumerstraat en de Mgr Koningsstraat is een feit. Het werd dan ook tijd. Niet te 
vroeg victorie kraaien want tot voor kort diende nog een aansluiting te gebeuren van een huis met de 
riolering van de straat. Dat was vergeten. Tijdens de aanleg van de tweede helft van de Bleumerstraat 
werd aan de werfleider gemeld dat bij het inrijden van de straat aan de ring, water bleef staan na 
regenval. Een tweede putje werd voorzien. Nu ook de Mgr.Koningsstraat klaar is wordt opgemerkt dat 
er in de bochten van de zijwegen water blijft staan na regenval. De afwatering is blijkbaar niet 
optimaal. Ongemak voor de voetgangers. Er zal maar een auto langs rijden als jij of ik daar op het 
voetpad staan. 
Vragen:
1.Zijn de werken al opgeleverd van de Bleumerstraat en de Mgr.Koningsstraat, Zo ja: wie staat er dan 
nog in voor de overige gebreken? Zo neen: Wie heeft de laatste inspectie verricht?
2.Werden de goten en de afwatering langs de Mgr.Koningsstraat en de zijstraten naar plan uitgevoerd 
en wie is hiervoor verantwoordelijk? Wie zal instaan voor de oplossing? Wie zal voor de bijkomende 
werken betalen?
Vragen van raadslid A. Jütten:
1.'Regionale Steunkaart 2022-2027’
Motivatie: De Vlaamse regering heeft onlangs de 'Regionale Steunkaart 2022-2027' definitief 
goedgekeurd. Dankzij die steunkaart kunnen grotere bedrijven in bepaalde gemeenten extra Vlaamse 
investeringssteun krijgen. Tof. Jullie weten, of jullie weten dat niet, maar elke EU-lidstaat moet om de 
6 jaar een zogenaamde steunkaart afbakenen en voorleggen aan de EU. En dat is dus nu gebeurd.
Vlaanderen trok in het verhaal van de vorige steunkaart zwaar aan het kortste Belgische eind. Zoals 
altijd in dit gekke land. Want maar liefst 115 Waalse en 4 Brusselse gemeenten konden op extra steun 
rekenen tegenover amper 38 Vlaamse gemeenten. Te hoog BBP en te weinig achterstand zeggen ze. 
Onze gemeente had nog een geluk bij een ongeluk dat de sluiting van Ford Genk zwaar op de 
Limburgse magen lag waardoor ook wij werden opgenomen op de regionale steunkaart.
Bij het opstellen van de nieuwe steunkaart ziet Vlaanderen haar aandeel nog verder achteruitgaan van 
31,4% van het totaal naar 23%. En jawel, ook onze gemeente wordt jandorie van de lijst gezwierd bij 
de nieuwe steunkaart. Het moet zijn dat we iets gemist moeten hebben, maar de economische 
heropleving is hier toch niet van die aard dat we het zoveel beter doen dan pakweg Dilsen of 
Oudsbergen die wel nog op de kaart prijken?
Vragen:
1Waren jullie betrokken bij, en op de hoogte van, het opstellen van de regionale steunkaart?
2.Heeft het gemeentebestuur op de een of andere manier stappen ondernomen bij de Vlaamse 
overheid om toch mee opgenomen te worden? Of hebben jullie dit gewoon zonder slag of stoot laten 
passeren? 
3.In hoeverre hebben jullie als gemeente iets gedaan met het feit dat jullie tot op heden wel 
opgenomen waren op de regionale steunkaart? 
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2.Evacuatieoefening personeel gemeente
Motivatie:  Als we het goed voor hebben dan is de gemeente volgens de welzijnsweg verplicht om 
jaarlijks een evacuatieoefening te organiseren voor al haar personeel. (Ref.: Codex over het welzijn op 
het werk Boek III.- Arbeidsplaatsen Titel 3.– Brandpreventie op de arbeidsplaatsen per Art. III.3-26.- 
§ 1)
Vragen:
1.Komt de gemeente deze verplichtingen na?
2.Kunnen jullie ons de data geven dat deze oefeningen het afgelopen jaar werd uitgevoerd? 
3.Had corona een invloed op het uitvoeren van de brandoefeningen? 
Vraag van raadslid E. Slootmakers:
1.Verkeersveilig maken van de Verloren Kost
Motivatie: 
Aan de Verloren Kost en het kerkhof van Maaseik zijn er al initiatieven genomen om het verkeer af te 
remmen. Oa. werden er markeringen, we veronderstellen om te parkeren, aangebracht achter het oud 
kerkhof. Op de Verlorenkost zelf is er ook al een aannemer komen kijken en heeft enkele markeringen 
aangebracht op het hoogste punt van de weg. We moeten er voortdurend naar vragen maar op het 
terrein gaat het niet vooruit.
Vragen:
1.Hoe ver staat al met de concrete plannen om de buurt Kriekelheuvelstraat, Kromme kamp, Verloren 
kost en de Oude baan te voorzien van veilige doortochten?  
Vragen van raadslid D. Reeskens:
1.Verdwijnen van de buurtweg (gemeenteweg) van de Zandbergerstraat naar de kanaaldijk.
Motivatie
Naar aanleiding van de vraag gesteld in de GR van 26 april en 28 juni 2021 over de afgebroken 
buurtweg van de Zandbergerstraat naar de kanaaldijk.
Vragen:
a. Hoe ver staan jullie met een oplossing voor de herstelling? De doorsteek is ongeveer een jaar 
geleden afgebroken.
b. Is degene die verantwoordelijk is voor de afbraak er op aangesproken dat het illegaal is om een 
buurtweg, die nu een gemeenteweg is, af te breken?

2.Hernieuwbare energie bij onze stadsdiensten en verkavelingen.
Motivatie
De opwarming van de aarde en de gevolgen voor onze hele samenleving laat ons niet los. Veel 
mensen zoeken naar alternatieven voor fossiele brandstoffen en naar manieren om er zo weinig 
mogelijk van te verbruiken. Er zijn veel eigenaars van een woning die geen mogelijkheid hebben om 
hun eigen woning te voorzien van een installatie zoals zonnepanelen of een warmtepomp. Ik denk in 
de eerste plaats aan mensen die in een appartement wonen.
Vragen:
a. Hoeveel gebouwen van de stad zijn voorzien van een installatie voor hernieuwbare energie zoals 
zonnepanelen? Hoeveel zonnepanelen heeft onze stad op dit moment? Welk aandeel hebben ze in het 
totale verbruik?
b. Zijn en plannen of wil de stad onderzoeken hoeveel zonnepanelen er nog geplaatst kunnen worden 
op de gebouwen? Ik denk hierbij vooral aan de grote gebouwen zoals culturele centra, stelplaats in de 
Canadastraat en de hal er naast die aangekocht wordt. Er zal zeker nog meer ruimte zijn. Willen jullie 
dan ook laten onderzoeken of het mogelijk is om er een publiek-private samenwerking van gemaakt 
kan worden. Dit kan een win-win situatie worden voor onze stad en onze inwoners. Op deze manier 
kan iedereen investeren in hernieuwbare energie en zijn steentje bijdragen voor onze 
klimaatdoelstellingen.
c. Het gebruik van warmtenetten wordt stillaan uitgerold en wordt het verwarmingssysteem van de 
nabije toekomst. We gaan verwarmen centraliseren en via thermische netten naar woningen, 
woonblokken, bedrijven enz. brengen. In veel projectontwikkelingen wordt het voorzien. Staat de stad 
er voor open om met de projectontwikkelaars en nutsbedrijven samen ervoor te zorgen dat ze hier 
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meer en meer op ingezet wordt zodat we een voortrekker zijn met het plaatsen van moderne 
systemen die zo weinig mogelijk energie verbruiken?

Juridisch kader
Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad

Regelgeving: bevoegdheid
De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40-41 van het decreet lokaal bestuur

Besluit
Artikel 1
Bovenstaande vragen worden door het college behandeld.
22 november 2021 22:05 - De voorzitter sluit de zitting


